

# 全力防抗台风“康妮”

## 众志成城 防汛保供 全市各部门全力应对台风“康妮”

本报记者 朱榕 陈君沂 沐方婷 唐蔚婧 蓝瑜萍 吴梓真 孙漫 通讯员 陆逸 郑巧玲 郭星洁 陈晶晶 陈德钧

台风“康妮”携风带雨来袭，全市各级各部门严阵以待、周密部署，强化应急响应，全面落实防御各项举措。排查隐患、转移群众、停运停课、抢救作物、储备物资……连日来，在各条战线上，党员干部们众志成城，全力筑牢防风防汛的坚强防线。

### 排查隐患严值守

为保障道路运输安全运营，我市公交客运及时关停涉险线路。截至昨日18时，10条公交线路临时停运，客运车辆全部停运。市区鼓岭旅游度假区区间专线1、2、3，通勤快线13、201路、526路、180路区间(猴屿专线)、180路、40快线、355快线等10条公交线路临时停运。昨日18时起，我市客运车辆除执行市区通勤、机场和火车站接驳和应急保障任务的客车外，全部停运，恢复时间另行通知。

台风登陆前，福州公路部门同步启动Ⅱ级防风应急响应，全体人员严阵以待，加强值班值守、安全隐患排查处置、应急物资储备和应急机械维护，全面落实各项防风防汛应急响应措施。截至10月31日15时，福州公路系统已组织排查315人次，排查国道1176公里、边坡846处、桥梁隧道382座。

昨日14时至今日12时，中铁南昌局对福建境内福平线、衢宁线，以及峰福线延平东至杜坞、杭深线福鼎至莆田、甬广高速福州南至莆田等铁路部分区段旅客列车采取停运措施。此外，南铁安排专人24小时盯控，密切监视沿线雨量，安排人员对61处防洪重点地点和隧道口昼夜看守。

台风期间，各级城管部门通过城市精细化管理平台和重点部位派人驻守等方式，实时监控路灯、桥、隧等各类设施运行及水位情况。市城管委35支508人应急队伍和5600名环卫工人上岗在位，258部各类车辆和工程器械车



抢险人员在湖东路下穿值守。(受访部门供图)

满油满电随时待命，确保台风过后第一时间恢复市容市貌。

### 守好市民“菜篮子”

台风来袭，位于闽侯的福建永辉物流仓储中心里，已经摆满了密密麻麻的储备物资。“我们动员了全省13000名员工全员参战抗御台风、保供稳价。”永辉相关负责人告诉记者，为保证台风期间广大市民的生活必需品供应，昨日永辉超市增加蔬菜、水果供应量，其中供应猪肉65吨、库存量180吨，蛋品供应85吨、库存量280吨，供应蔬菜145吨、库存量105吨，供应水果215吨、库存量910吨，供应奶制品130吨、库存2873吨。

“这两天有部分市民开始提前预备居家生活必需品，我们的线上订单量比平常增加35%。”上述负责人告诉记者，为增强线上配送能力保障，福建永辉物流中



福建永辉物流仓储中心里摆满了储备物资。(受访企业供图)

心(常温)配送箱数达14万件，配送车辆255车，全力保障蔬菜、水果、肉禽、蛋品等生活必需品配送量比平常增加22%以上。

记者自市商务局获悉，为做好防汛保供工作，我市督促各大商超和批发市场及时启动应急响应机制。目前，南通蔬菜批发市场日均成交约1700吨，日均投放约2000吨，库存蔬菜约5000吨(包含在途)，市场供应充足。朴朴超市已针对民生保供类商品加大备货量，整体备货量达到平日的两到三倍。

当前全市晚稻、玉米等秋粮已进入成熟收获期，全市各区县

农技人员奔赴田间地头，同农户一道与台风“抢粮”，力争颗粒归仓。连江县农业农村局协助农户组织人员、调配机械，抓住台风来临前晴好天气的有利时机，及时抢收中晚稻和其他在田成熟粮食，确保应收尽收，目前，中稻基本收割完成，晚稻已抢收约80%，剩余的将在成熟后第一时间收割归仓。

### 水电供应有保障

昨日，为防范台风带来的潜在威胁，国网福州供电公司高山供电所的工作人员顶着强风，仔细检查10千伏院官线北坑分线的每一个接头、支柱。当日上午，该供电所组织人员完成了辖区内12条主要输电线路的巡检与加固工作，并清理了线路走廊内的树障。

昨日，国网福州供电公司组织人员对线路走廊内超高、易倒伏树竹和漂浮物组织集中清理，同时开展线路杆塔基础和防风拉线检查。目前，该公司累计治理树竹隐患1555处8970棵，拆除或加固易漂浮物73处，针对17座防汛重点变电站、328座低洼易涝配电站开展隐患排查，累计安排108支抢修队伍、1213名抢修人员、发电车26辆、排水方舱17部，保障电网安全平稳运行。

为保障台风期间供水安全，自来水有限公司各水厂均与排水公司建立了“一厂一策”联动机制，一旦遇到暴雨积水等突发情况，可立即响应联动确保制水生产安全。

“考虑到暴雨对小区供水设施，特别是地下泵房的影响，我们结合以往保障经验，整理出121个易淹易涝泵房小区，逐一摸排，与小区物业联动，确保遇到突发状况能够快速对接、协同处置。”该负责人说，目前，180名水厂抢险应急人员与267名供水抢险保障人员均严阵以待，“我们将24小时值班值守，全力打好防御台风主动仗！”

## 我市举行今年第六次公开土拍 4幅地块成交总价 17.09亿元

本报讯(记者 赖志昌)昨日，我市今年第六次公开出让国有建设用地使用权活动举办，本次共出让4幅地块，合计面积73.15亩，成交总价17.09亿元。

据了解，2024-46号(商)地块位于台江区五一中路东侧、国货西路北侧，为金屏挡出让地块二。土地面积5246平方米(合7.87亩)，其中A地块为商服用地6.18亩，B地块为公园绿地1.69亩。土地用途及年限为商服(商业、商务)用地40年、公园绿地50年，建筑限高60米以下(含60米)。拍卖起始价14800万元。竞得人为福州地铁置业有限公司。

2024-48号(商)地块是仓山区斜路路南侧出让地块。土地面积10675平方米(合16.01亩)，土地用途及年限为商业商务(含旅馆)用地40年，建筑限高30米以下(含30米)，拍卖起始价3500万元。竞得人为福建省榕发筑地建设发展有限公司。

2024-49号(商)地块位于仓山区前横南路与雁头路东南侧。土地面积3267平方米(合4.9亩)，商服(商业、商务)用地40年，建筑限高24米以下(含24米)，拍卖起始价2800万元。竞得人为福州仓建建筑工程有限公司。

2024-50号(住)地块位于台江区五一中路以东、国货西路北侧，为金屏挡出让地块一。选址面积46.44亩，其中出让用地面积29580平方米(合44.37亩)。土地用途及年限为住宅用地70年、商服(商业)用地40年，建筑限高50米以下(含50米，其中住宅建筑高度21米以上)，拍卖起始价149800万元。竞得人为福建省榕发筑地建设发展有限公司。

## 14支省级医疗队 将开展巡回医疗

本报讯(记者 林文婧)近日，省卫生健康委发布通知，要求以乡村振兴重点帮扶县、欠发达老区苏区县、医疗服务能力薄弱县为重点，组织省级医疗队赴相关地区开展巡回医疗服务工作。

通知明确，今年派出省级医疗队14支，由各省属医院选派责任心强、业务水平高、有一定管理能力、身体健康的医务人员分别组建，以副高及以上职称的医务人员为主，综合医院所选派医务人员专科应尽量匹配县级医院薄弱的专科，且为基层需求较大的专业。每支省级医疗队人员不少于8人。各设区市卫生健康委要及适时部署开展市级巡回医疗工作，在县域覆盖、专科选择、时间安排上与国家、省级巡回医疗相统筹，做到乡村振兴重点帮扶县、欠发达老区苏区县、医疗服务能力薄弱县、少数民族乡全覆盖，同时提升优质医疗资源利用效率。

省级医疗队要着力推动优质医疗服务下沉，开展技术支援和管理指导。根据受援地区实际需求，开展疾病诊疗、健康宣教等服务。通过集中授课、教学查房、病例讨论等形式，对受援地区医务人员开展培训。

各省属医院在今年11月至2025年1月中旬派出省级医疗队、巡回医疗时间不少于3周。除在县级医院开展工作外，巡回医疗活动应覆盖不少于10个乡镇。

## 客货邮融合 连江推进乡村物流 寄递网络建设

本报讯(记者 朱榕 通讯员 陈敏 陈晶晶)记者获悉，日前，连江县客货邮融合发展试点工作进入验收阶段。今年以来，在上级交通运输部门指导下，连江县交通运输局按照“站点全覆盖、运营可持续、服务真到位”工作思路，推动邮政、快递公司和客运企业合作，以7座~19座客运输车辆为载体，通过车辆、人员、线路融合实现快递进村，保障邮政快递投递时效，提高农客实载率。

“过去寄快递都要到镇上去，一来一回要花费半天时间，现在有了‘客货邮’，在家门口就能寄快递，子女给我们寄东西也方便了。”连江县馆头镇蓝田村村民老陈笑着说。连江县已建成乡镇客货邮融合站20个，设置客货邮融合运营车7辆，开通客货邮融合线路7条，涵盖6个以上社会主流快递品牌，涵盖89个行政村的村级服务点，一些地处偏远、基础薄弱的行政村通过融合，也完成了物流寄递网络建设，实现全县行政村快递通达率100%。

## 滨海新城核心区沿海旅游 基础设施建设迎新进展

本报讯(记者 吴梓真 通讯员 林倩)近日，由福州新区集团权属滨海航空公司承建的滨海新城核心区沿海旅游基础设施建设(第三标段)已全面完工。

滨海新城核心区沿海旅游基础设施建设(第三标段)建设面积65公顷，主要建设内容为三营澳片区原海蚌公园两个湖体、两条河道的清淤蓄洪、生态修复、新建局部驳岸。项目相关负责人介绍，该工程共完成清淤土方量约为27.5万立方米，修复驳岸总长度约757米，将有效提升河道行洪能力，显著改善三营澳片区的水生态环境。

## 今日还有风雨影响 出行需防范大风

本报讯(记者 谭湘竹 赖志昌 通讯员 黄蓉 王宇飞 苏欣)昨日下午，超强台风“康妮”登陆台湾。登陆后，“康妮”穿过台湾岛，于当日夜间进入台湾海峡，后在闽浙近海逐渐转向东北方向移动。市气象台于昨日7时30分升级发布台风预警Ⅱ级，同时发布暴雨预警Ⅲ级。市防指决定从昨日8时30分起提升防风应急响应至Ⅱ级并启动防暴雨Ⅳ级应急响应。

受台风影响，福州市主要风雨影响时段集中在昨日和今日两天。今日全市阴有小到中雨，部分县市大雨，明日雨水停止。

市民需要特别防范大风的影响，尽量减少外出活动，避免在广告牌、大树等易被风吹落的物体附近逗留；同时注意关好门窗，检

查并加固室外易被吹动的物品，以防高空坠物伤人。市民应密切关注气象部门发布的最新信息，并提前做好防范措施，确保自身安全。

记者从市水利局获悉，昨日我市主要江河水位保持稳定。闽江、敖江、龙江和大樟溪等流域的水库水位均低于汛限水位，出库流量正常，未出现超警戒洪涝情况。水库蓄水量占正常库容比例适中，为应对可能的强降雨留出了足够的空间。截至昨日记者发稿时，全市共派出检查组47个，出动人员344人次，巡查排查水利工程339处，排查隐患均已全部整改。截至昨日13时，全市共累计下沉干部8741人次，全市累计已转移养殖渔排人员6613人。

## 江水突涨困住观景男子 福州消防助其安全脱险

本报讯(记者 张铁国 通讯员 王栋 林巧玲)昨日上午，受台风“康妮”影响，乌龙江畔水位显著上涨。一名50岁的男子被困在建新镇淮安半岛附近离岸40余米处的岛礁上。福州消防救援人员经过近20分钟努力，将其成功救出险境。

当天10时12分，消防救援人员到达现场。此时，男子被齐膝深的江水围困在岛礁上。“别着急，我们来救你！”消防救援人员安抚其情绪后，对周围水域与现场情况进行评估并定下救援方案。随后由一名救援人员携带救生圈，划着橡皮艇摸索着前往岛礁。抵达男子身边后，救援人员为其戴好救生圈，转移上舟艇。经过近20分钟的救援，男子安全上岸。



消防人员救起被困男子。(福州消防供图)

据了解，该男子为武汉来榕的游客。当日上午9时许，他跟随着垂钓者前往乌龙江畔，并沿着步道走上江中一处岛礁停留观景。由于未留意突然上涨的江水，待该男子准备返回时才发觉水深已至膝盖处，且水流十分湍急，无奈

之下只好报警求助。消防部门提醒，台风、暴雨等极端天气期间，应尽量避免前往江边、河边等水域附近活动，以免发生意外。如遇紧急情况，请立即拨打电话报警，等待专业救援人员。

## 排水尖兵集结 定员定岗布防



双湖高架桥下，工作人员预先打开边井。(受访部门供图)

本报讯(记者 孙漫)为应对“康妮”台风可能带来的强降雨，昨日，市城区水系联排联调中心启动城区排水防涝Ⅴ级应急响应，并抽调各排水尖兵，集结在城区各重点值守点上，全力以赴打好防汛防风主动仗。

“人员到位!”“物资到位!”“设备到位!”当日下午2时，一个个身着“荧光黄”的身影与一台台“龙吸水”排涝设备，火速集结在双湖高架桥、万宝下穿、湖东路下穿、魁浦下穿等城区重点值守点上。

市城区水系联排联调中心相关负责人介绍，从10月30日晚9时起，中心就逐步调控减少城区生态补水，并于次日上午9时全面停止生态补水。

在关键水体预排方面，八一、登云、过溪水库水位目前均已控制在汛限水位以下，水闸挂闸待机。同时，光明港、琴亭湖、西湖、晋安湖、温泉公园湖、浦下河等市区主要水体提前降低水位，腾出库容应对降雨。沿江水闸10月30日下午采取“只出不进”调度方案，配合排涝机组尽量腾空城区水体。

“10月31日下午4点前，各值守点人员、设备都到待命，做好网格化巡查，随时投入排水防涝战斗。”该负责人说。

在一线奋战的队伍也已准备就绪。“10月31日晚的最强降雨时段，我们将全力迎战!”市城市排水有限公司相关负责人告诉记者，按“一点一策”方案，城区33处易涝风

险点均定车、定员、定岗设点布防，挡水板设置及封路等应急措施演练也已展开。“17支排涝抢险队伍共352人已经准备好了!”

值守点周边排水设施检查也同时展开，抢险人员对雨水设施进行清掏、冲洗，并做好闽江、内河排污口排查，截至10月31日晚7时，共巡查道路725条、清理雨水篦子121处。排水公司负责的50座泵站、国光排涝站、斗门调蓄池等设施设备也都全面排查，“龙吸水”设备布点已对接到位，确保关键时刻靠得住、顶得上。

“中心与一线排水人都将做好24小时值班值守，雨不停，人不撤，全力打赢防汛攻坚战!”市城区水系联排联调中心相关负责人说。